J. Wang, grec débutant

Partiel blanc S2

Vocabulaire
*Lexique complet S2

Morphologie verbale

* Indicatif présent (actif et moyen-passif)

*Verbe eiiu au présent (indicatif,
participe)

* Infinitif duratif (3 voix) et aoriste (actif,

infinitif,

moyen)

Participe duratif (3 voix) et aoriste (actif,

moyen)

Morphologie nominale

*Les trois déclinaisons

* Déclinaison des pronoms personnels
* [1dic, tic, T1g, dAAOG

* Déclinaison des participes

Syntaxe

*Emploi des cas (fonctions principales +
prépositions, verbes, adjectifs)

* Conjonctions et particules de liaison

* Proposition infinitive
* Emplois du participe

I. Vocabulaire : traduire les 8 mots suivants sous la forme donnée dans le
lexique. /2

1. 6 kOGUOC, -0V 2. la terre 3. 6potog, -0, -ov 4. terrible
5. &ym 6. porter 7. mentir 8. vhv

I1. Conjugaison : traduire ou former les 8 verbes demandés. /2

nous allons neibw, infinitif duratif actif
vous étes vopiletg

axovw, infinitif présent passif YPAPOUEVOG

dpyo, participe aoriste sigm. moyen BAéyaca

III. Emploi des cas et déclinaisons : mettre les expressions entre parenthéses au
cas voulu. /2

1) KeAevopev (0 ayaboc maig) EMOelv gig (0 dypoc) (ov). Nous ordonnons que le bon
enfant aille dans ton champ.

2) Oépetg (Eym) ddpov mapa (6 veaviag). Tu m’apportes un cadeau de la part du jeune
homme.

3) Apyopévn (0 Biog), Appoditn Epyetar €k (1] Odhatta) Topd (ol dALot daipoveg). Au
commencement de sa vie, Aphrodite sort de la mer pour aller chez les autres dieux.

4) 'H yoym éotv €v (10 odpa) (ueig) domep kapmdg &v (0évopov ). L’ame est dans
notre corps comme un fruit dans un arbre.

IV. Passif : a) transposer les phrases suivantes au passif. b) Traduire. /2
1) 'H E&vn yovny dyst Nudc eic Tov Tod SeomdTOL O1KOV.
2) Ti {dov €obiet Tivag Kapmovg ;

V. Proposition infinitive : a) transformer les phrases entre parenthéses en
propositions infinitives. b) Traduire. /2

1) BovAeabe (mdvteg oi dyaboi Gvopeg Epyovrat gig Laynv).

2) Oi pévovreg év ij yij vouilovst (1) Odhatta, peyiot ovca, dei detvn £6Twy).




VI. D’aprés Platon, Le Banquet, 178-179 : histoire d’Alceste, une femme devenue
un modele absolu de dévouement conjugal. Son époux Admeéte, que la mort allait
I’emporter dans la fleur de 1’dge a moins que quelqu’un n’acceptit de prendre sa
place, demanda a ses vieux parents de se sacrifier, mais aucun des deux n’y consentit ;
Alceste, elle, se suicida pour sauver son mari. Emus par son geste, les dieux la firent
remonter des Enfers.

1. AmoBviiokety Oiep TV GAA@V povol E0EAovoty oi £paovteg, o Pdvov avopeg, GALN
Kol ol YOVOIKeG.

2. 'H 8¢ IleAiov Buydtnp, AAknoTtic, ikavny poptopioy Topéyetol Tod AOYou Hov,
g0eAnoaca povn amobavelv HEp T0d aVTHG AVOPOC.

3. Kai todto mpdéaca, obtmg kaAdg £d0Eev €pydcacat, ov puovov avOpmmolg dALN
Kai 0eolg, dote ol daipoveg &€ Adov TaAY dveioav ThHv yoyny adthg, Oavudloveg T
gpyov-

4. obtmc kal Beol TV TEPl TOV EPMOTO GTOVONV TE KOl APETNV LAAIGTO TYLAOVGLY.

urép +G : pour, au nom de. g€0ofev : indic. aor. de ookel, il/elle
€0éAw : consentir a (+ infin.). sembla.
gpao : Etre épris, étre amoureux. gpydlopan : traduire plutot par « agir ».

[Teliog, -ov (0) : Pélias (pere d’Alceste). | Adng, -ov (0) : ’'Hades, les Enfers.
Buyatnp, Buyatpog (1) : la fille (# fils). aveioay : (indic. aor. act. 3° plur.) ils/elles

AAKnoTiS, -1006 (1) : Alceste. lacherent, laisserent partir.

ikavag, -1, -6v : suffisant. nepl +A : envers, a I’égard de.
noptopia, -ag (1) : le témoignage, la | Eépwg, Epmtog (0) : ’amour.

preuve. omovdn, -fig (1) : le zele, le dévouement.
napéyopon : fournir (par soi-méme). apetn, -fig () : la vertu.

amoBov- : radical aor. de amobvnokm. udAlota : surtout, beaucoup.

aVTig : son propre (pron. pers. réfléchi). | Tiudo : honorer, estimer.

1) Questions sur le texte. /5

a. Relever les S verbes conjugués et les analyser : mode, temps, voix, personne.

b. Relever les 4 participes et les analyser : temps, voix ; cas, genre, nombre.

c. Phrase 1 : Comment appelle-t-on une construction comme oi ¢pdovreg ?

d. Phrase 2 : Quel type d’aoriste posséde le verbe dmoOvijok® ? Construire son
participe aoriste actif (aux 3 genres).

e. Phrase 3 : De quel verbe vient la forme npdaca ?

Que signifie oVTwG... ®oTE ?

f. Phrase 4 : Quelle valeur donner au premier koi ?

2) Traduire le texte en francais correct. /5
VII. Bonus : phrases de théme. /2

1) Nous pensons que 1’acte d’ Alceste fournit une preuve de son trés grand amour.
2) Qui a une vertu suffisante pour mourir au nom de la vérité ?




